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1 ÚVOD 

Stavební objekty řešené v této části dokumentace a v této technické zprávě: 
-  SO 02 Výtlak z ČS Dražovice 
-  SO 02 Zásobní řad Dražovice 
-  SO 02 Zásobní řad Letonice 
-  SO 02 Propojovací potrubí 
 
Všechny zmíněné řady jsou navrženy z důvodu napojení rekonstruovaného vodojemu na současné 

vodovodní řady uložené v zemi. Nové řady jsou navrženy většinou jen v areálu vodojemu. Výjimku tvoří 
zásobovací řad do Letonic, jehož výstavba zasahuje i do polní cesty a části pole. Toto rozšíření je dáno 
nevhodným uložením současného potrubí směrem z vodojemu (špatná niveleta). Rekonstrukce řadů 
v navrženém rozsahu umožňuje provozování všech tří řadů bez vzdušníku umístěného v blízkosti vodojemu 
– tzn. řady mají od vodojemu klesající niveletu.  

Na navržených částech se nevyskytují vzdušníky, kalníky, hydranty, ani armaturní šachty- 
Součástí tohoto objektu je i rušení odstavených potrubí. 

2 POPIS STAVEBNÍCH OBJEKT Ů 

Délky, materiál a dimenze navržených potrubních řadů jsou uvedeny v přehledné tabulce na konci této 
kapitoly. 

Trasy navržených potrubních řadů jsou vedeny v souběhu se stávajícími řady a jsou znázorněny v 
situaci C.3. 

2.1 Vodovodní řady 

Výtlak z ČS Dražovice 
Je navržen z materiálu PE100 RC v dimenzi d110x6,6 mm, délky 15 m.  
V armaturní komoře je napojen na vnitřní vystrojení – přívodné potrubí do obou akumulací. Na 

opačném konci, za plotem areálu vodojemu, je potrubí napojeno na současný výtlak z LT DN 150, které je 
vedeno z ČS Dražovice. Na potrubí připravené v rámci této akce bude v budoucnu navázána rekonstrukce 
výtlaku v celé délce (není součástí této PD). Na rekonstruované části je z provozních důvodů navržen 
podzemní hydrant DN 80. 

 
Zásobní řad Dražovice 
Je navržen z materiálu PE100 RC v dimenzi d160x9,5 mm, délky 15 m.  
V armaturní komoře je napojen na vnitřní vystrojení – odtokové potrubí z obou akumulací. Na 

opačném konci, za plotem areálu vodojemu, je potrubí napojeno na současný zásobovací řad z AZC DN 
100, které je vedeno do obce Dražovice. 

 
Zásobní řad Letonice 
Je navržen z materiálu PE100 RC v dimenzi d160x9,5 mm, délky 42 m.  
V armaturní komoře je napojen na vnitřní vystrojení – odtokové potrubí z obou akumulací. Na 

opačném konci, za polní cestou, je potrubí napojeno na současný zásobovací řad z LT DN 150, které je 
vedeno do obce Letonice. Toto potrubí je zrekonstruováno částečně i mimo areál vodojemu, aby byla 
zajištěna klesající niveleta potrubí směrem do vodojemu a mohla tak být opuštěna vzdušníková šachta 
v blízkosti areálu. 

 
Propojovací potrubí 
Je navržen z materiálu PE100 RC v dimenzích d160x9,5 mm, délky 10 m a d110x6,6 mm, délky 8 m. 
Slouží k propojení staré a nové armaturní komory. V nich jsou napojeny na vnitřní vystrojení. 

Přítokové potrubí do nové akumulace je navrženo v DN 100. Odtok z nové akumulace směrem do Dražovic 
(resp. odtok ze staré akumulace směrem do Letonic) je navrženo v DN 150. 
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2.2 Tabulka potrubních řadů 

SO název řadu materiál profil délka 

SO 02 Výtlak z ČS Dražovice PE 100 RC d110x6,6 15 m 

SO 02 Zásobní řad Dražovice PE 100 RC d160x9,5 15 m 

SO 02 Zásobní řad Letonice PE 100 RC d160x9,5 42 m 

SO 02 Propojovací potrubí PE 100 RC 
d160x9,5 

d110x6,6 

10 m 

8 m 

celkem  90 m 

3 ZEMNÍ A VÝKOPOVÉ PRÁCE 
Výkopy v trase (rýhy) 
Výkopy v trase zahrnují sejmutí humusu, odtěžení horniny do požadované úrovně a tvaru a zajištění 

výkopu. Při křížení inženýrských sítí je nutno postupovat tak, aby nenastalo vzájemné rušení funkce 
jednotlivých vedení. 

Není přípustné přetěžení (nadvýlom) nivelety výkopu. Všechny výlomy a výkopy musí být před 
definitivní úpravou (zajištění, položení sítí, zásyp, obklady apod.) geologicky zdokumentovány ve vhodném 
měřítku v závislosti na složitosti geologických podmínek. 
 

Pažení 
Pažení stěn výkopů zajistí zhotovitel všude, kde je to nezbytné z hlediska bezpečnosti práce a stability 

stěn a okolí, kde je to předepsáno realizační dokumentací anebo určeno technickým dozorem stavebníka. 
Pažení musí zajistit bezpečnost práce pod stěnami výkopu, zabránit poklesu okolního území a zabránit 
ohrožení stability stávajících nebo budovaných sousedních objektů. Vnitřní rozměry zapaženého prostoru 
musí poskytnout potřebný pracovní prostor pro provádění stavebních prací. 

Po ukončení prací bude pažení i jeho zajištění odstraněno, pokud není v dokumentaci příslušného SO 
nebo technickým dozorem stavebníka stanoveno jinak. Odstranění se provede takovým způsobem, aby 
nedošlo k poškození povrchu nebo části nové konstrukce nebo potrubí. 

Návrh pažení pro zajištění stěn výkopů obecně, provede zhotovitel v rámci své dílenské dokumentace 
podle zvoleného postupu a technologie výstavby.  

 

Zásypy a násypy 
Pro zásypy a násypy budou použité vhodné materiály a jejich zhutnění bude prováděno v 

předepsaných vrstvách podle použitého materiálu, vše v souladu s platnými legislativními předpisy a 
platnými normami (především ČSN 73 3050 Zemní práce, ČSN 73 6133 Navrhování a provádění zemního 
tělesa pozemních komunikací, ČSN 72 1015 Laboratorní stanovení zhutnitelnosti zemin, ČSN 72 1006 
Kontrola zhutnění zemin a sypanin, a dalšími specializovanými normami). 

Hutnění bude prováděno vibračními deskami, ručními vibračními vály, nebo jinou vhodnou technikou. 
Při výkopu stavebních jam a rýh je nutno selektivně přistupovat k rozlišení zemin z hlediska využití pro 

zpětné zásypy a násypy.  
Zemina nevhodná na zásypy či násypy bude zlepšena na vhodný materiál, nebo se bude odvážet na 

trvalou deponii a bude nahrazená zhotovitelem vhodným materiálem na jeho vlastní náklady.  
Do zásypů se nesmí ukládat zmrzlé nebo sněhem promočené zásypy ze soudržných zemin. Zásypy 

se nesmí ukládat na zmrzlou zeminu. Nesoudržné zeminy se mohou ukládat za sněhu a mrazu jen tehdy, 
když se dá zabezpečit vazba skeletu jejich zrn. 

Zásypy a násypy budou prováděny dle technologického předpisu zpracovaného zhotovitelem a 
schváleného technickým dozorem stavebníka. Zásypy a násypy budou prováděny odsouhlaseným vhodným 
materiálem hutněným po vrstvách dle výše uvedeného technologického předpisu. Vlhkost zeminy při hutnění 
se nesmí odlišovat od hodnoty optimální vlhkosti stanovené zkouškou PS o více než 3%, u spraší a 
sprašových hlín se nesmí vlhkost při hutnění lišit od optimální hodnoty o více než 2%. 

Mocnost ukládaných a hutněných vrstev bude přizpůsobena použité hutnící technice, šířce rýhy a 
zhutnitelnosti materiálu. 
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Výkopy rýh pro potrubí budou zasypávány v celé šířce po dokončení osazení potrubí, provedení 
příslušných zkoušek a po schválení technickým dozorem stavebníka. Je nutno respektovat technické 
podmínky pro uložení potrubí od příslušného výrobce potrubí a statické posouzení navrženého způsobu 
uložení v závislosti na zatížení a geologických podmínkách. 

Zpětný zásyp se musí provádět současně po obou stranách objektu, aby nedocházelo k 
nerovnoměrným tlakům. Hutnění v blízkosti potrubí se musí provádět takovým způsobem, aby nedošlo k 
vybočení nebo poškození potrubí, poškození izolace atd. Bednění, pažení a jiné pomocné zařízení musí být 
před zpětným zásypem odstraněno nebo v průběhu hutnění postupně vytahováno, aby hutnění probíhalo 
proti rostlé zemině. Postupné vytahování pažení musí být prováděno tak, aby nedocházelo k dodatečnému 
vytahování pažnic z již zhutněného obsypu nebo zásypu a tím k jeho nakypřování. 

Po dokončení zásypů a násypů v orné půdě, obdělávaných a zatravněných plochách bude 
uskladněná ornice zpět rozprostřena, urovnána, zbavena kamenů a povrch bude uveden do původního 
stavu (osetím, nebo jinou úpravou dle okolního terénu). 

 
Zásypy v nezpevn ěných plochách 
Zpětné zásypy na úroveň stávajícího terénu v nezpevněných plochách budou provedeny materiálem 

získaným při výkopových pracích. Zásypy budou hutněny po vrstvách odpovídajících použitému hutnícímu 
prostředku na stejnou míru jako okolní terén, aby nedocházelo k následným poklesům zásypů v rýze. 

Vytlačená zemina bude uložena na obecních pozemcích, které k tomuto určí Obecní úřad 

4 TRUBNÍ VEDENÍ – POUŽITÉ MATERIÁLY A TYPOVÁ ŘEŠENÍ 

4.1 Potrubní materiály 
Vodovodní potrubí je navrženo ze síťovaného polyethylenu HDPE 100 RC vhodného pro pokládku 

bez použití pískového podsypu a obsypu. 
 
Polyethylen – vodovodní potrubí: 
Vodovodní potrubí ze síťovaného HDPE 100 RC je vhodné pro pokládku bez použití pískového 

podsypu a obsypu. Potrubí bude se standardním rozměrovým poměrem SDR 17. Tvarovky budou z PE100. 
Spoje budou provedeny svařováním elektrotvarovkami nebo na tupo. Provizorní propoje jsou navrženy 
z HDPE 100 s tvarovkami z PE 100. Spoje budou prováděny natupo. 

Svařování potrubí bude provádět pouze osoba s platným osvědčením pro svařování vodovodního 
potrubí z polyetylénu. 

 
Spoje 
Pro napojení volného konce nového potrubí na volný konec stávajícího potrubí budou použity 

multitoleranční univerzální spojky s jištěním proti posunu. Pro napojení příruby nového potrubí na volný 
konec stávajícího potrubí (nebo naopak) budou použity multitoleranční univerzální příruby s jištěním proti 
posunu. 

 
Uložení vodovodního potrubí 
Vzorové uložení vodovodního potrubí je znázorněno a popsáno ve vzorovém výkresu D.1.2.5 
Vodovodní potrubí bude ukládáno do rýhy příslušné šířky. Dno rýhy bude zbaveno nerovností (max. 

50 mm). se nesmí ukládat na promrzlé nebo nezhutněné lože. Poté bude opatřeno zhutněnou vrstvou 
pískového podsypu v tl. 100 mm.  

Obsyp potrubí bude proveden do výšky 300 mm nad vrch potrubí. Bude se zhutňovat po vrstvách 
max. 100 mm. V prostoru nad troubou do výšky 300 mm je nutno vyloučit hutnění pomocí těžké 
mechanizace. 

K potrubí budou připevněny dva signalizační vodiče. Na stávajících řadech vodiče nejsou. 
Zásobovací řady a výtlak 
Bude položen jeden vodič směrem z armaturní komory k místu napojení na současné řady. Zde bude 

provedena smyčka a vodič bude veden zpět do armaturní komory, kde budou oba konce (v dostatečné 
délce, min. 0,5 m) ukončeny v plastové krabičce na stěně.  

U napojení směrem do Letonic (na kraji pole) bude umístěn orientační sloupek.  
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Propoje mezi armaturními komorami 
Budou položeny dva souběžné vodiče ke každému potrubí. Vodiče budou vyvedeny do armaturních 

komor, kde budou (v dostatečné délce, min. 0,5 m) ukončeny v plastové krabičce na stěně. 
Vzhledem k délce budou vodiče provedeny beze spojů. Protokol o ověření funkčnosti identifikačního 

vodiče bude předložen ke kolaudaci stavby.  
Ve výšce cca 30 cm nad potrubím bude uložena výstražná folie. 
V případě výskytu spodní vody ve výkopu zhotovitel na základovou spáru uloží vrstvu hutněného 

štěrku a provede drenážní rýhu, do které se položí drenážní trubka obsypaná štěrkem. Na drenážní vrstvu 
hutněného štěrku bude položena separační geotextílie. Na tuto drenážní vrstvu bude proveden podsyp pod 
potrubí. Podélnou odvodňovací drenáž musí zhotovitel po ukončení pokládky potrubí zaslepit. Po skončení 
stavby nesmí zůstat v podzemí žádný podélný ani příčný odvodňovací prvek, který by mohl ovlivňovat 
proudění podzemní vody v dané lokalitě. 

4.2 Objekty na řadech 
 

Orienta ční sloupky a tabulky 
Místo napojení nového potrubí na staré směrem do Letonice a podzemní hydrant na výtlaku z ČS 

Dražovice budou signalizovat orientační sloupky.  
Orientační tabulky a sloupky – viz. výkres D.1.26. 
 

Podzemní hydrant 
Hydrant je na potrubí navržen jako provozní případně jako odběrné místo. 
Bude osazen hydrant s dvojitým uzávěrem, a to na odbočce s předřazeným uzávěrem příslušného 

DN. Podzemní hydrant bude na terénu chráněn litinovým hydrantovým poklopem. V nezpevněném terénu 
bude poklop odlážděn žulovými kostkami 100x100x100 mm o celkové ploše 800x500 mm uloženými do 
betonového lože tl. 100 mm.  

Místo podzemního hydrantu bude označeno orientační tabulkou osazenou na orientačním sloupku. 
Hydrant s předřazeným šoupátkem je znázorněn ve vzorovém výkresu D.1.2.8. 

 
Šoupátka 

Šoupátko je navrženo jen jako předřazené hydrantu. 
Bude ovládáno zemní teleskopickou soupravou, chráněnou litinovým šoupátkovým poklopem 

s integrovanou podkladní deskou. Poklop odlážděn kostkami 100x100x100mm v ploše 800x500 mm, 
uloženými do betonového lože tl. 100 mm z betonu (spolu s hydrantovými poklopy). 

 
Jiné objekty se na rekonstruovaných řadech nevyskytují. 
 

5 RUŠENÍ STÁVAJÍCÍCH OBJEKT Ů NA ŘADECH 

RUŠENÍ POTRUBÍ ODSTAVENÝCH Z PROVOZU 
Stávající vodovodní potrubí, které bude zastiženo výkopovými pracemi, bude zrušeno a odstraněno ze 

země. Vytěžené potrubí bude uloženo na řízené skládce, litinové potrubí bude odvezeno do šrotu, 
azbestocementové potrubí bude v souladu s platnými předpisy likvidováno jako nebezpečný odpad. 
Součástí ceny zhotovitele je i poplatek za uložení na skládce. 

Stávající vodovodní potrubí, které se bude nacházet mimo výkop a které přestane být po vybudování 
nového potrubí funkční, bude ponecháno v zemi a: 

• v nezpevněném terénu budou všechny konce a otvory do potrubí zabetonovány betonem C 25/30 
• ve zpevněných plochách (komunikacích a chodnících) bude potrubí v celé délce zaplněno hubeným 

betonem C8/10 
 
RUŠENÍ STARÝCH POVRCHOVÝCH ZNAKŮ 
Staré povrchové znaky všech armatur a orientační tabulky a sloupky vodovodů odstavených z 

provozu budou odstraněné. V rámci odstranění těchto povrchových znaků bude provedeno: 
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• Výkopové práce včetně bourání zpevněných povrchů, nebo skrývky ornice v orné půdě, 
obdělávaných a zatravněných plochách 

• Demontáž šoupátkového poklopu, ovládací tyče šoupátka a orientační tabulky vč. sloupku 
• Demontáž poklopu, hydrantu nebo jiné armatury vyvedené na povrch a orientační tabulky vč. 

sloupku 
• Odvoz vybouraného materiálu na řízenou skládku a poplatek za uložení 
• Uvedení povrchu do původního stavu – oprava zpevněných povrchů včetně konstrukčních vrstev, 

nebo rozprostření a urovnání ornice a osetí (nebo jiná úprava dle okolního terénu) 
 

6 ZVLÁŠTNÍ POŽADAVKY NA POSTUP STAVEBNÍCH PRACÍ 

Provést sondy na křížených inž. sítích min. v úseku mezi dvěma následujícími rev. šachtami před 
budovaným úsekem. V případě kolize navržené kanalizace s inž. sítí bude kontaktovat projektanta. 

Při práci  v blízkosti podzemních inž. sítí dodržovat podmínky jejich správců. 

Provést průzkum domovních přípojek s majiteli nemovitostí pro stanovení polohy vysazení odbočky Budovat 
jednotlivé stoky zásadně proti spádu od nejnižšího místa. 

Udržovat poklopy uzávěrů a ostatních armatur na dotknutých inženýrských sítích stále přístupné a funkční 
po celou dobu trvání prací. 

Během stavby nesmí být omezený provoz stávajících vodovodních a kanalizačních zařízení, ani přístup 
k nim. Vodovodní armatury a kanalizační poklopy musí zůstat volně přístupné a ovladatelné. 

Místa křížení  s podzemními vedeními budou při realizaci před zásypem převzata zástupci jednotlivých 
správců dotčených síti a převzetí  bude potvrzeno do stavebného deníku. 

Na plochách místních komunikací nebude skladovaný stavební materiál ani výkopová zemina. 

Zhotovitel bude provádět stavební práce mezi 7 až 20 hodinou, pokud nebude TDI stanovené jinak. 

Před zahájením výkopových prací v ulicích provést fotografickou dokumentaci současného stavu objektů 
okolo výkopu, zejména v úsecích s hloubkami 3 a více metrů. 
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7 VÝPIS MATERIÁLU 

Pol. Popis položky m.j. Množství 

 SO 02 VENKOVNÍ VODOVODNÍ ŘADY   

 
 

  
  POTRUBÍ     

1 
Potrubí PE100 d160x9,5 mm RC, SDR 17 
(včetně elektrotvarovek použitých pro přímé úseky potrubí) bm 67 

2 
Potrubí PE100 d110x6.6 mm RC, SDR 17 
(včetně elektrotvarovek použitých pro přímé úseky potrubí) bm 23 

        

  TVAROVKY - TLT     

3 TLT PP DN 80  
(včetně betonového bloku) 

kus 1 

4 TLT TP DN 80 / 200 kus 1 

5 MULTITOLERANČNÍ SPOJKA S JIŠTĚNÍM PROTI POSUNU HRDLO-HRDLO DN 100  kus 1 

6 MULTITOLERANČNÍ SPOJKA S JIŠTĚNÍM PROTI POSUNU HRDLO-HRDLO DN 150  kus 2 

 
 

  
  TVAROVKY - PE100 SDR 17     

7 PE100 T-KUS REDUKOVANÝ  d110/90 kus 1 

8 PE100 OBLOUK 11°, d160 kus 2 

9 PE100 OBLOUK 11°, d110 kus 1 

10 PE100 OBLOUK 30°, d160 kus 3 

11 PE100 OBLOUK 30°, d110 kus 3 

12 PE100 OBLOUK 60°, d160 kus 1 

13 PE100 OBLOUK 60°, d110 kus 1 

14 PE100 ELEKTROKOLENO 45°, d160 kus 5 

15 PE100 LEMOVÝ NÁKRUŽEK d90 + TOČIVÁ PŘÍRUBA DN 80 kus 1 

16 PE100 ELEKTROSPOJKA d160 kus *11 

17 PE100 ELEKTROSPOJKA d110 kus *12 

        

  ARMATURY      

18 
ŠOUPÁTKO DN 80, F4 
včetně zemní soupravy teleskopické, litinového šoupátkového poklopu teleskopického s 
integrovanou podkladní deskou 

kus 1 

19 
PODZEMNÍ HYDRANT DN 80 S DVOJITÝM UZÁVĚREM 
včetně litinového hydrantového poklopu teleskopického s integrovanou podkladní deskou 
včetně drenážního bloku 
včetně TP DN 80, dl. dle potřeby (dle krytí) 

kus 1 

        

  PŘÍSLUŠENSTVÍ     

20 ORIENTAČNÍ TABULKA MODRÁ (hydrant, šoupátko) kus 2 

21 ORIENTAČNÍ SLOUPEK OCELOVÝ kus 2 

22 IDENTIFIKAČNÍ VODIČ CY 6 mm2 bm 180 
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23 VÝSTRAŽNÁ FOLIE MODRÁ  bm 90 

  
*Počet elektrospojek použitých pouze u tvarovek, nutno připočíst počet elektrospojek 
použitých na spojení rovných úseků potrubí   

  

 

 

8 VYTYČOVACÍ BODY 

Výtlačný řad Dražovice 

Lom. bod Y X 
VD-1 573159.80 1164262.33 
VD-2 573159.55 1164262.70 
VD-3 573158.15 1164263.38 
VD-4 573151.59 1164272.16 
VD-5 573150.78 1164273.68 

Zásobní řad Dražovice 

Lom. bod Y X 
ZD-1 573152.81 1164274.76 
ZD-2 573153.52 1164273.46 
ZD-3 573160.79 1164264.63 
ZD-4 573161.01 1164263.41 
ZD-5 573161.37 1164262.97 

Zásobní řad Letonice 

Lom. bod Y X 
ZL-1 573143.65 1164281.91 
ZL-2 573148.02 1164284.29 
ZL-3 573142.05 1164294.81 
ZL-4 573144.32 1164305.05 
ZL-5 573155.80 1164311.46 
ZL-6 573155.95 1164312.84 

Propoj - přítok 

Lom. bod Y X 
PP-1 573150.28 1164276.17 
PP-2 573148.34 1164279.73 
PP-3 573146.31 1164281.00 
PP-4 573144.58 1164280.06 

Propoj – odtok 

Lom. bod Y X 
PO-1 573143.88 1164281.46 
PO-2 573145.56 1164282.38 
PO-3 573150.28 1164279.40 
PO-4 573151.68 1164276.84 

 


